



Tatenický zpravodaj

červen 2009

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 3/2009, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Uzavírka silnice II/315 Tatenice - Lubník

Uzavírka silnice v úseku Tatenice – Lubník potrvá do 4. září. Neplatí pro autobusy, které mají výjimku a budou jezdit dále. Objížďka do Lanškrouna je vyznačena po trase Strážná, Cotkytle, Chudoba. Zhotovitel stavby nemůže především z bezpečnostních důvodů provádět tuto stavbu za provozu, to je třeba pochopit. Se zástupci zhotovitele stavby a ZOD v Žichlínce jsme hledali možnost kratší provizorní trasy pro naše občany, kteří dojíždí denně do práce osobními auty a nemohou jet autobusem nebo vlakem. Jedinou schůdnou možností, kterou můžete využít je polní cesta, která začíná naproti křižovatce družstevní (příčné) cesty se silnicí a vede přes kukuřičné pole do Lubníka, kde vyúsťuje na nedávno vybudovanou asfaltovou cestu, po které se dostanete zpět na silnici v Lubníku. Cestu je však možné použít pouze za suchého počasí, se zpevněním cesty šterkem ZOD nesouhlasilo.

Děkují všem za toleranci a pochopení pro současné problémy s dopravou v naší obci. Na podzim, až bude hotová silnice a chodníky, to určitě oceníme.

Průběh investičních akcí v obci

Na jaře byla dokončena první dílčí část přístavby tělocvičny. Pokračování stavby předpokládáme v srpnu nebo v září. Vzhledem k tomu, že zatím nebylo rozhodnuto o naší žádosti o dotaci na r. 2009, to nebude dříve než v červenci.

V červenci bude zahájena výstavba chodníku a veřejného osvětlení v horní části obce. Stavbu chodníku a zemní práce pro veřejné osvětlení bude provádět firma Chládek - Tintěra Pardubice, která je zároveň společně s firmou SKANSKA zhotovitelem stavby Modernizace silnice II/315 Lanškroun – Tatenice. Elektromontážní práce při budování veřejného osvětlení provede firma Elektro KSK Lanškroun. Celkové náklady jsou 1,94 mil. Kč. Na tuto akci využijeme dotaci Pardubického kraje z Programu obnovy venkova ve výši 100 tis. Kč.

U hřbitova jsme vybudovali parkoviště ze zámkové dlažby a připravujeme ještě opravu části cesty za hřbitovem k tomuto parkovišti. Opravu cesty provede Správa a údržba silnic Pardubického kraje, cestmistrovství Lanškroun.

Do pouti bychom chtěli dokončit vodní fontánu v zámeckém parku. Autorem pískovcové fontány je Pavel Surma z Lešan u Kostelce na Hané, kterému jsme za kamenické práce zaplatili 100 tis. Kč. Na dalších pracích při budování bazénku fontány se podíleli zaměstnanci obce pod vedením Jaroslava Michala, tesařské práce obstaral Miroslav Novotný.

V červnu jsme zahájili stavbu „Víceúčelové sportovní hřiště“ v blízkosti fotbalového hřiště, na kterou jsme získali dotaci z programu Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 300 tis. Kč. Na přípravě tohoto projektu se podíleli žáci naší základní školy, což bylo jednou z hlavních podmínek při zpracování žádosti o dotaci. Příprava projektu na stavbu nového víceúčelového hřiště byla zahájena koncem roku 2008 ve spolupráci obce a školy. Děti z 2. stupně ZŠ nejprve vyjádřily svoji představu o novém víceúčelovém hřišti, zejména pro které sporty by mělo mít využití. Dále se zaměřily i na možnost využití okolních prostor. Nakonec svůj návrh hřiště děti nakreslily na papír nejprve ručně, pak s využitím výpočetní techniky. Po společném vyhodnocení a podle nejčastějších návrhů pak jedna skupina dětí v pracovních činnostech vyrobila trojrozměrnou maketu hřiště. Návrh víceúčelového sportovního hřiště ředitelka školy předala starostovi obce a následně starosta požádal o spolupráci projektanta ing. Beneše. Ten

po několika konzultacích zpracoval konečný projekt. Vzhledem k poměrně vysokým finančním nákladům a možnosti podat žádost o dotaci na dílčí část ještě v příštím roce je stavba sportovního hřiště rozdělena na dvě etapy v letech 2009 a 2010. Hřiště o rozměrech 13x30m bude mít umělý povrch a bude oploceno. Součástí projektu je také malé dětské hřiště a osazení laviček. Celkové náklady jsou vyčísleny na 1,3 mil. Kč. Předpokládáme, že se nám podaří tyto náklady snížit tím, že některé práce budeme provádět sami se zaměstnanci obce. Děkuji dětem a učitelům, kteří se podíleli na úspěšné přípravě projektu. Získání dotace rozhodně není automatické, řada obcí s podobnými projekty neuspěla.

V červenci také proběhne výměna oken v celé budově zubního zdravotního střediska. Nová plastová okna dodá firma SULKO Zábřeh. Cena je 163 tis. Kč bez zednického zapravení.

Dále připravujeme k zahájení stavbu „Technická infrastruktura pro 8 bytových jednotek“. Jedná se v první etapě o výstavbu kanalizace a vodovodu ke stavebním parcelám. Ve výběrovém řízení byla vybrána jako zhotovitel firma Techprojekt Ústí nad Orlicí s nabídkovou cenou 1,95 mil. Kč. V současné době ještě připravujeme projekt plynofikace k těmto stavebním parcelám tak, abychom mohli položit současně s kanalizací a vodovodem i plynovod. Zahájení bude v září 2009. Na tuto akci jsme získali dotaci z programu Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 400 tis. Kč.

starosta

Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice

Přijímací zkoušky na střední školy a odborná učiliště

V dubnu se konaly přijímací zkoušky na střední školy a odborná učiliště. Žáci úspěšně zkoušky vykonali a na vybrané školy byli přijati.

Barešová Aneta	ISŠ Moravská Třebová	kuchař – číšník
Borovcová Andrea	SŠ soc.péče a služeb Zábřeh	kuchař - číšník
Dostálková Eliška	SZŠ Ústí nad Orlicí	zdravotnický asistent
Hrubčíková Michaela	SŠ soc.péče a služeb Zábřeh	kuchař – číšník
Kropáčková Zuzana	SZeŠ Lanškroun	ekonomika a podnikání
Pospíšilová Monika	OA Olomouc	obchodní akademie
Sekaninová Anežka	ISŠ Moravská Třebová	kuchař – číšník
Skalová Vendula	SzeŠ Lanškroun	veterinářství
Šanderová Martina	SŠ soc.péče a služeb Zábřeh	vých. a humanitární činnost
Valentová Petra	SOŠ a SOU Lanškroun	kadeřnice
Bareš Jaroslav	SŠ soc.péče a služeb Zábřeh	kuchařské práce
Budka Daniel	SUPŠ Ústí nad Orlicí	mechanik seřizovač
Dušek Zdeněk	SOŠ a SOU Lanškroun	mechanik elektron. zařízení
Matějka Miroslav	SOU opravárenské Králíky	opravář zemědělských strojů
Pospíšil Josef	VOŠ a SOŠ Česká Třebová	informatika v ekonomice
Prokop Václav	SPŠ elektrotechnická Pardubice	elektrotechnika
Sekanina Josef	SOU opravárenské Králíky	opravář zemědělských strojů
Zatloukal Vojtěch	SPŠ elektrotechnická Pardubice	elektrotechnika

Všem absolventům naší školy přeje učitelský sbor úspěšné zahájení studia na zvolených školách.

Provoz mateřské školy během prázdnin od 29.6.2009 do 31.8.2009

29.6. – 3.7. mateřská škola otevřena od 6.30 do 15.00 hodin

7.7. – 10.7. mateřská škola otevřena od 6.30 do 12.00 hodin

13.7. – 21.8. mateřská škola uzavřena

24.8. – 31.8. mateřská škola otevřena od 6.30 do 15.00 hodin

Od 1. září mateřská škola otevřena od 6.30 do 16.00 hodin.

Organizace školního roku 2009/2010

Období školního vyučování ve školním roce 2009/2010 začne v úterý 1. září 2009.
Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno ve čtvrtek 28. ledna 2010. Období školního vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno ve středu 30. června 2010.
Podzimní prázdniny případnou na čtvrtek 29. října a pátek 30. října 2009.
Vánoční prázdniny budou zahájeny ve středu 23. prosince 2009 a skončí v pátek 1. ledna 2010. Vyučování začne v pondělí 4. ledna 2010.
Jednodenní pololetní prázdniny případnou na pátek 29. ledna 2010.
Jarní prázdniny v délce jednoho týdne budou od 22. února do 28. února 2010.
Velikonoční prázdniny případnou na čtvrtek 1. dubna a pátek 2. dubna 2010.
Hlavní prázdniny budou trvat od čtvrtka 1. července 2010 do úterý 31. srpna 2010.
Období školního vyučování ve školním roce 2010/2011 začne ve středu 1. září 2010.

Zápis do 1. ročníku základního vzdělávání bude ve středu 20. ledna 2010.
Zápis do mateřské školy bude v týdnu od 19. dubna do 23. dubna 2010.

Termíny přijímacích zkoušek na střední školy je stanoven v pracovních dnech od 22. dubna do 7. května 2010. **Talentové zkoušky** do oborů vzdělávání s talentovou zkouškou budou konány v pracovních dnech od 2. do 15. ledna 2010.

Mgr. Eva Valentová

Vážení přátelé,

Já vám všem přeji dobrý den. Pro mne Listy Lanškrounska hodně znamenají. Tam najdu všechno, co mne zajímá. Nejprve Kalendárium pana starosty, Rada města jednala, kolik se vybírá poplatky ze psů, výstava trofejí, výlov rybníka a v neposlední řadě Zpravodajství Policie ČR a kultura. Potěšilo mne, že se někdo ujal toho, aby zase vzniklo divadelní představení. Lidé pak přijdou do divadla, sednou a sledují každého, jak hraje. Ale nikoho nenapadne, než se režisér odváží rozdat role, co to dá starostů a přemýšlení, aby hra vyhovovala všem. A tak to je i s pěveckým sborem. Než takový sbor vystoupí, měli by jste se zeptat sbormistra, kolik nocí nespál. A odplata je radost, když lidé odejdou spokojeni s úsměvem na rtech O jednom člověku bych vám chtěla napsat.

V roce 1946 se dělal nábor do pohraničí. Této výzvy využil a na inzerát přijal v jedné obci místo varhaníka. První jeho kroky vedly do kostela, aby našel, co hledal, a to byly varhany, na které začal hrát. Sehnal zpěváky a hlavně noty. Zajistil si partitury a opisoval noty pro soprán, alt, tenor a bas, i pro kapelu, která na Štědrý den odešla od rodiny a přijela ze Zábřeha, aby doprovodili zpěváky při půlnoční mši. Ráno prvním vlakem zase odjeli. A ten varhaník psal noty nejenom na vánoce, ale i pro pohřby a jiné příležitosti a aby toho nebylo málo, psal pro celou kapelu, se kterou hrál pohřební pochody. A ten varhaník to dělal 40 let. Dnes noty leží v krabicích ve věži toho kostela. Až nastoupil mladý varhaník, vše se změnilo. Žádné opisování not, ale vše se hezky ofotí a místo kapely stačí kytara a housle. Je pravda, že se to těm starším lidem nelíbí, ale doba se velice změnila a my se musíme přizpůsobit. Věda jde rychle kupředu nejenom v hudbě, ale hlavně v lékařství.

23.4.2009 náš domov navštívili chovanci z Anenské Studánky. Říkám vám, že je to věda, naučit tyto lidi z paměti takový program a mají k tomu i hudbu. A jak jsou šťastni, když vidí, že se nám to líbí, když slyší náš potlesk. Kdybych měla napsat všechno, co se mi na těchto lidech líbí, tak by mi to ani redakce nedovolila. Musím mít uznání, že takových občanů je víc, kteří chtějí také napsat své názory a já jim fandím.

Zdraví všechny *Anežka*.

Vážení přátelé,

Já vám přeji dobrý den. Přečetla jsem si v Listech Lanškrounska, jak policisté a hasiči zachraňovali na Dlouhém rybníce labuť, která uvízla v přepadové šachtě, kam musel být spuštěn jeden policista. Sám to nezvládl a musel pomoci i hasič. Já na ten případ musím stále myslet. Což kdyby tam spadlo dítě, jak se tam ta labuť dostala? Jak to, že ta šachta nemá mříž? Člověk nikdy neví, co se může stát. Já vám napíši příběh, který se stal v Ostrově. Chlapci si hráli mezi ulicemi na schovávanou, kde byly tehdy ještě bunkry. Lidé se tam schovávali při náletech za války. Jeden

chlapec se tam při hře schoval. Zástrčka zaklapla zvenku a chlapec se nedostal ven. A jak to bývá, když hra skončí, přestane je to bavit a jdou domů. Až na jednoho, který se domů nevrátil. Rodiče zjistili, že je tma a Jirka není doma. Sháněli kamarády, kteří si s ním hráli. Chlapci byli tak vystrašení, že si nevzpomněli, kde si hráli. Zavolali policii, hledali celou noc a nic. Až jeden policista si vzpomněl na ty bunkry. Našli tam již jen Jirkovu kostru, kterou ohlodalo hejno krys. A Jirkovy rodiče? Matka se z toho do smrti nevzpamatovala. Je to k té labuti špatné přirovnání, ale přesto musím poděkovat policii i hasičům, že vyřešili již tolik případů.

Moji přátelé,

Já vás všechny mile zdravím a máte slovo, jak říká paní Jílková v pořadu Máte slovo, milí občané. Tak to změním a slovo budu mít já, když vám napíši příběh z mého dětství. Když jsem chodila do školy, chodil tam také chlapec a děvče. Oba byli jiní, než my. V obličejí byli promodralí a ve všem pomalejší. Jak v učení, tak v tělocviku. Říkalo se, že mají opačný oběh krve. Zvláště to děvčátko často plakalo. Nám ostatním to bylo líto,, měli jsme je rádi, ale jejich srdíčku to nestačilo. Když jejich maminka čekala třetí dítě, bála se, aby se to neopakovalo. Bez lékařské rady řekla manželovi, že zajde k rodičům na návštěvu a domů se už nevrátí. Tam také zemřela. Sedlák zůstal sám se dvěma dětmi. Plný chlév dobytka, koně a pole. Naštěstí tam měl ještě někoho. Mladé děvče, polosirotko z Beskyd, kterou zaměstnával jako děvečku. Byla velice šikovná, nevelká, černé vlasy, na krku kvítkovaný šátek. Byla veselá, když jela s koňmi na pole vláčet, tak si zpívala. I doma si vedla velice dobře jako hospodyně. Všechno uvařila, ale děti při nejlepší vůli nezachránila. Chlapec v 10 letech umírá a za dvě léta i děvčátko. Co je to platné, že mají vilu, velké hospodářství, pole, ale neštěstí za neštěstím. Dlouho to trvalo, než se z toho sedlák dostal. V tom mu velice pomohla ta čiperná služtička, kterou si nakonec vzal za ženu. Já ji stále vidím, jak jezdí s těmi koňmi. Měli jsme vedle sebe pole. Ta se ničeho nebála, ale selky ji nikdy mezi sebe nevzaly. Pro ně to byla stále jen služka. Proto si selský synek nesměl vzít děvče z chalupy, jen ze selského rodu. Co to bylo nešťastných lásek. Stávalo se, že někteří i do vody skočili a raději se utopili. Při dnešní lékařské vědě by ty děti mohly žít. Proto říkám, važte si moji drazí přátelé svého zdraví. Zvláště ženy, přestaňte kouřit, ušetříte peníze i okolí kolem sebe. I přes časté varování vidíte kouřit herečky, lékaře i zdravotní sestry, takže kdo chce kam, pomozte mu tam.

Zdraví Anežka

Vážení přátelé,

Já vám všem přeji dobrý den. Na 31. květen budou senioři z Domu důchodců v Lanškrouně dlouho vzpomínat. Pan starosta a rada města připravila krásné posezení při dechovce ve společenském domě. Pan starosta zde dostal sólo a také ti, kteří v tento den slavili své narozeniny. Ani naši nezůstali pozadu, od sponzorů jsme dostali pohoštění pro tolik lidí. A byla veliká tombola. Každý druhý si odnášel něco krásného v tašce. Vrcholem této neděle byly mažoretky. Ty přišly mezi nás, aby se pochlubily svým pořadem, se kterým vystupovaly i v Polsku na zájezdě. Byl to krásný pohled na ty 5 až 7 leté děti, jak kmitají těmi hůlčičkami a nezapomínají ani na nohy, na jejich půvab. Pak nastoupily starší slečny. Ta důstojnost a ladnost, že i slza ukápla. K tomu není, co dodat, je poděkovat těm, kteří měli tu trpělivost a všechno to s nimi nacvičili. Potom nastoupily i čertice a nenechaly se zahanbit i břišní tanečnice. Škoda jen, že v sále je málo světla. Kdo seděl vzadu, viděl toho málo. Všude, i v přísálí bylo jen takové matné šero, že se tam i úraz stal. Jinak, co se týče pořadu, všechna čest. Proto ještě jednou za všechny děkuje

Anežka.

Karneval a pouťové odpoledne v areálu TJ Sokol

27.6. Pouťová zábava (hudba MENHET Horní Studénky)

28.6. Pouťové odpoledne

Společenská kronika

Sňatek uzavřeli : Katarina Košková (Lanškroun) a Roman Prouza (Lanškroun) (6.6.)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

88 let Jaroslav Valenta (20.7.) 83 let Luboslav Štodt (2.7.)
82 let Zdeněk Štětina (12.8.)

Rozloučili jsme se s: Marií Glocarovou (30.4.)